
ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ –ΚΙΝΗΣΕΙΣ –ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΙΣ στο ΔΗΜΟΣΙΟ

Δεν αναστέλλουμε τους αγώνες μας!

(Δήλωση των εκπροσώπων των Παρεμβάσεων στο ΓΣ και στην ΕΕ της ΑΔΕΔΥ)

Ρίζος Μιχάλης (ΕΕ)
και Αργύρης Χρήστος, Ζαμπουλάκης Νίκος, Κουρούκλης Αντώνης, Παραφόρου Άντα, Ρέππα
Ντίνα, Χαλαστάνης Θεόδωρος (ΓΣ)

Η κυβέρνηση αντί να πάρει τα μέτρα που πρότεινε η ΟΕΝΓΕ (προσλήψεις γιατρών, άνοιγμα ΜΕΘ,
επίταξη του ιδιωτικού τομέα υγείας, εκτεταμένοι έλεγχοι στον πληθυσμό κ.ά.), εξακολουθεί να τα αγνοεί
επιδεικτικά και προσπαθεί να ενοχοποιήσει την κοινωνία για τη διασπορά της νόσου. Η εμπειρία των
χωρών που προηγήθηκαν χρονικά στην έξαρση της επιδημίας δείχνει πως ο απαιτούμενος συνδυασμός για
τον έλεγχο της, περιλαμβάνει την ταχύτατη και σημαντική ενίσχυση του συστήματος υγείας, τη
διενέργεια μαζικών τεστ για εποπτεία της διασποράς και την εφαρμογή στοχευμένων περιοριστικών
μέτρων προς αποφυγή της ταχείας μετάδοσης. Η ελληνική κυβέρνηση έχει ως τώρα λάβει ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ
και μόνο μέτρα γενικής και οριζόντιας καραντίνας με την προσθήκη ελάχιστων μέτρων διευθέτησης και
αναδιάταξης των υπαρχόντων δομών υγείας, προσωπικού και εξοπλισμού.

Παράλληλα νομοθετεί μέτρα που δεν έχουν καμιά σχέση με την υγειονομική προστασία. Η
επιβολή καθολικής απαγόρευσης κυκλοφορίας στη χώρα μας και της συνάθροισης άνω των δύο(!) σε
υπαίθριο χώρο, όταν οι εργαζόμενοι στοιβάζονται κατά δεκάδες και εκατοντάδες σε κλειστούς χώρους
εργασίας και χωρίς μέτρα ατομικής προστασίας, δεν είναι μέτρο κατά της πανδημίας αλλά μέτρο
απαγόρευσης των πολιτικών και συνδικαλιστικών δικαιωμάτων και ελευθεριών.

Αυτή -και κάθε προηγούμενη κυβέρνηση- που εφάρμοσαν κατά γράμμα τις πολιτικές του κεφαλαίου, της
ΕΕ και του ΟΟΣΑ, που έπιναν νερό στο όνομα των ιδιωτικοποιήσεων και της υπερπληθώρας γιατρών, μας
καλούν τώρα να γίνουμε συνένοχοι σε μια εγκληματική διαχείριση. Η κυβέρνηση δηλώνει ότι ο εχθρός
είναι αόρατος και «τα μεγαλύτερα όπλα κατά του αόρατου εχθρού είναι η προσωπική μας συμπεριφορά».
Ο εχθρός είναι ορατός στο μικροσκόπιο και τα μεγαλύτερα όπλα είναι μαζικά tests, ισχυρά δημόσια
συστήματα υγείας, προσλήψεις, εξοπλισμός και ΜΕΘ, επιτάχυνση ερευνών για την ανακάλυψη ειδικών
φαρμάκων και εμβολίων απέναντί του.

Την ίδια στιγμή με fast track Πράξεις Νομοθετικού Περιεχομένου υπάρχει καταιγισμός απολύσεων,
αντικατάστασης μισθών με επιδόματα επιβίωσης, πληθώρα μονομερών εργοδοτικών ενεργειών,
καταπάτηση ΣΣΕ, εξαντλητική και ανθυγιεινή εργασία, μετάθεση δώρου Πάσχα, γενίκευση της εκ
περιτροπής εργασίας.

Οι εργαζόμενοι δεν περιμένουν από την κυβέρνηση να τους πει να τηρήσουν τα αναγκαία μέτρα
αυτοπροστασίας και προστασίας των συναδέλφων τους. Εκφράζουν έμπρακτα την αλληλεγγύη τους και
την αλληλοϋποστήριξή τους. Απαιτούν όμως από το κράτος και τους εργοδότες άμεσα μέσα και μέτρα
προστασίας στους χώρους δουλειάς και δημόσιο δωρεάν ποιοτικό σύστημα υγεία για όλους.



Η κυβέρνηση με τα μέτρα που πήρε απαγορεύει κάθε συνδικαλιστική και πολιτική δράση. Θέλει
να απαγορεύσει στα μέλη των σωματείων να παρέμβουν στους χώρους εργασίας ενάντια στις απολύσεις,
για μέτρα προστασίας των εργαζομένων κλπ. Απαγορεύει την μετακίνηση συνδικαλιστών και
εργαζομένων στην επιθεώρηση εργασίας για να γίνει μια καταγγελία ενάντια σε μια εργοδοτική
αυθαιρεσία. Η μόνη δράση που επιτρέπεται στο εξής είναι αυτή του κράτους, του στρατού και της
αστυνομίας, μαζί φυσικά με την απρόσκοπτη λειτουργία των μεγάλων ιδιωτικών επιχειρήσεων των
εργοδοτών. Στόχος είναι η εγκαθίδρυση ενός μόνιμου καθεστώτος έκτακτης ανάγκης για να
σωθούν τα κέρδη του κεφαλαίου.

Ο εργοδοτικός και κρατικός συνδικαλισμός έχει οικειοθελώς μπει στον πάγο, στοιχίζεται πίσω
από την κυβέρνηση και αφήνει τους εργαζόμενους που υποτίθεται ότι εκπροσωπεί, στο έλεος κράτους και
εργοδοσίας.

Οι εργαζόμενοι, τα συνδικάτα, οι ταξικές δυνάμεις δεν πρέπει να αναστείλουν τη δράση τους
την ώρα που συνθλίβονται εργατικά δικαιώματα και κατακτήσεις.

Δηλώνουμε ότι θα βρεθούμε σε κάθε χώρο δουλειάς, σε κάθε γειτονιά για την υπεράσπιση των
δικαιωμάτων ενάντια στην εργοδοτική και κρατική αυθαιρεσία και επίθεση.

Καλούμε σε κοινή δράση και αγώνα για ζωή και δικαιώματα

-Να ικανοποιηθούν τώρα τα αιτήματα των υγειονομικών και των νοσοκομειακών γιατρών. Να παρθούν
τώρα μέτρα προστασίας για τους εργαζόμενους στις επιχειρήσεις που δουλεύουν κανονικά και
μετακινούνται μαζικά.

-Απαγόρευση των απολύσεων. Άμεση ανάκληση των 40.000 απολύσεων που έγιναν τις τελευταίες μέρες.
Καμία χαμένη άδεια – μισθός- ένσημο. Να σωθούν οι εργαζόμενοι και ο λαός, όχι τα κέρδη τους!

-Πλήρη συνδικαλιστικά δικαιώματα και ελευθερίες. Να μην μπουν στον γύψο τα δημοκρατικά δικαιώματα
και η συνδικαλιστική δράση. Να παρθεί πίσω το χουντικό μέτρο της καθολικής απαγόρευσης της
κυκλοφορίας.

-Τώρα κατάργηση του άρθρου 12 του ΠΝΠ και της δυνατότητας της πολιτικής επιστράτευσης και της
επίταξης των απεργών.
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